

## 4 | 法制纵横

## 我市投资4800万元建设智能交通

目前正在紧张施工,国庆节前城区164个路口全面实现智能管控

本报讯 (淇河晨报记者 陈志付 柯其其)我市城区交通信号灯安装工程目前正在分批次紧张施工中,到9月底全部工程竣工后将在全省实现三个率先。“6月13日,记者从市公安局交通管理支队召开的城区交通信号灯建设新闻通气会上获悉,我市道路交通信号灯改造安装工程已进入施工的关键阶段,全市城区所有的164个路口的智能交通

信号灯在国庆节前可全面投入使用,届时我市城市智能交通管理水平将走在全省前列。

市公安局副局长兼交通管理支队支队长卫万峰在新闻通气会上介绍,为适应我市经济社会快速发展的需要,根据2011年初我市出台的城区道路交通设施建设三年计划,市政府决定投资4800万元建设智能交通管理系统,对我市城区道路交

通信号灯系统进行更新改造和完善。今年,这项工程的建设进入了关键阶段。该工程涉及全市城区164个路口,其中淇滨区111个,开发区18个,山城区23个,鹤山区12个。

这些路口中有34个路口要更换信号灯,130个路口要增设信号灯。目前,已经完成了16个路口的地下管线施工。整个工程在今年9月底可全部完成安装调试。

记者从新闻通气会上还了解到,今年国庆节覆盖全市城区164个路口的智能交通管理系统投入使用后,我市城区的所有路口将全面实现智能交通控制,城市交通管理水平将迈上一个崭新的台阶,在全省实现三个率先。即率先达到城区路口智能交通信号灯安装使用率100%;率先在全市城区路口使用联网式信号灯,通过光纤在后台实现

对前端路口信号灯的控制;率先在城区全部路口安装高清视频监控设备,能够在交通指挥中心实现对每个路口的指挥和勤务调度。

由于这项工程进入了关键施工阶段,交管部门提醒广大市民,在工程施工路段时注意交通提示和警示,服从交通民警的指挥,做到文明出行和有序通行。

线索提供:张辉

市公安局开展“警民心连心”警务室创建活动  
进百家门 认百家人  
知百家情 解百家忧

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其)为继续深化全市城乡社区警务建设,进一步夯实公安基层基础根基,着力提升公安机关驾驭社会治安大局能力,进一步密切警民关系,近日市公安局在全市公安机关组织开展“警民心连心”警务室创建活动。

据悉,为确保“警民心连心”警务室创建活动扎实有效开展,市公安局召开了全市公安机关“警民心连心”警务室创建活动动员大会。创建活动以人民群众满意为最高标准,以夯实公安基层基础为目标,深入推进城乡社区警务战略,忠实履行城乡社区警务室“保一方平安、加强社会管理、服务人民群众”的三种职能,以创造和谐稳定社会环境为总目标,着力培育一批“发案少、秩序好、社会稳、群众满意”的“警民心连心”警务室,以点带面,全面提升我市城乡社区警务建设的整体水平,从而进一步提升群众的满意度和幸福感。

市公安局相关负责人表示,深入群众,突出做好群众工作是“警民心连心”警务室创建活动的关键所在,民警要“进百家门、

认百家人、知百家情、解百家忧”,同群众“实打实、心贴心”,了解群众实际困难,掌握群众合理诉求,为群众排忧解难。该局将以“警民心连心”警务室创建活动为龙头,带动公安基层基础工作的不断深入和加强,全面开拓基层基础建设新局面,努力实现警务室建设规范化、社区民警专职化、业务工作精细化、日常管理信息化和群众满意的“四化一满意”工作目标。

据了解,我市“警民心连心”警务室评定命名工作每年进行一次,市公安局将日常工作 and 集中检查相结合,实地考评和网上考评相结合,业务工作和群众评议相结合,做好评定命名工作。“警民心连心”警务室考评成绩和评比命名情况,将作为衡量各单位城乡社区警务工作整体绩效的重要依据,作为评选全市公安机关和公安民警综合先进的重要条件。市公安局将在干部选拔、职级待遇、物质奖励等方面切实向争创活动优秀基层单位和“警民心连心”警务室的社区民警倾斜。

线索提供:孙英

市公安局开展大清查统一行动  
严查危爆物品和重点要害部位

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其)为进一步严厉打击、查处各类违法犯罪行为,强化枪支弹药、爆炸物品、剧毒化学品、易制爆等危爆物品治安管控工作,近日,市公安局全面部署开展危爆物品和重点要害部位大清查统一行动。

此次清查行动包括严格检查危爆从业单位,严格重点人员日常监管、严格重点部位巡查管控和严格信息收集研判。各级治安部门组织开展危爆物品从业单位集中检查整治行动,对辖区内民用枪支弹药制造、配售、配置单位,生产射钉枪、发令枪企业,民用爆炸物品生产、销售企业,爆破作业单位,从事运输民用爆炸物品、烟花爆竹的单位,剧毒化学品、易制爆化学品生产、销售、使用单位,弩制造、销售单位,管制刀具制造、销售企业等各类涉爆物品从业单位进行全面安全检查,确保人防、物防、技防等安全防范措施落实到位。

对发现的涉爆安全隐患,逐一落实责任单位 and 人员,在规定的时限内整改到位;对涉枪涉爆重点人员、有条件接触枪爆物品的狩猎者、枪支爱好

者、矿业经营者、涉枪涉爆从业者等人员,各级治安部门将进一步强化管控,严格落实管控责任制。各级治安部门将采取突击夜查、场所检查、路面巡查、卡口堵控等措施,开展统一清查行动,全力收缴散失社会的非法危险物品,积极会同铁路、公路等有关部门,切实加大对车站、公路运输的安全检查力度,坚决防止危险物品非法流动。做到严禁危险化学品生产经营单位向个人销售剧毒化学品和易制爆危险化学品。

同时,各级治安部门还要重点加强危爆物品从业单位的阵地控制,在烟花爆竹批发企业、零售网点和易制爆、易制枪等相关单位建立可疑情况报告制度,进一步督促销售人员对要求大量购买烟花爆竹和易制爆、剧毒等危险化学品、神情举止异常的人员,随时注意了解、记录购买人的基本情况、特征及去向,并及时向公安机关报告。

此次行动重点加强对危爆物品和重点要害部位的检查控制,以此确保我市危爆物品不失控、不漏管、不流失、不被盗、不炸响。

线索提供:刘燕飞

4万元进货款藏进垃圾篓  
家人当废品处理卖了4元

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)6月12日,山城区的李某将4万元进货款藏进垃圾篓里准备进货用,结果妻子不知情当废品卖给了收废品的。6月13日,二人赶忙来到红旗派出所社区警务大队报警请求帮助查找。

民警了解得知,李某和妻子靠摆地摊卖衣服为生,三天前李某把准备进货用的4万元进货款藏进了一个黑色塑料袋中藏在垃圾篓里,放好后悄悄对妻子说了一声,尽管没有得到回应但

觉得妻子应该知道了。当晚,李某回到家看到垃圾篓被清空便询问家人。妻子说傍晚看到小区有个收废品的,就将垃圾篓里的废物全部卖了,卖了4元钱。

二人赶忙到楼下寻找那个收废品的,但没有找到。想到小区内装有监控摄像头,第二天一早二人就报警求助。

民警仔细询问了收废品人的体貌特征和口音等,随即开展了排查。目前,民警还在进一步追查中。

线索提供:宋丽敏



## 捐赠遮阳伞 彰显爱警情

炎炎烈日酷暑难耐,当市民们想尽办法躲避炎热时,交警们却头顶烈日站岗街头保交通畅通。交警们的敬业精神感动着爱心企业,6月13日,我市一企业将156套遮阳伞送到市公安局交通管理支队及淇滨区部分执勤岗位,为坚守在执勤一线的公安交警送来清凉。

淇河晨报记者 夏国锋 通讯员 汪春 文/图



## 一张便民卡 情牵百姓心

日前,山城法院汤河法庭法官来到石林镇东石林村,排查化解基层矛盾纠纷,并向村民发放了便民联系卡。这种小卡片内容简洁明了,印有法官姓名、联系电话及监督电话。通过便民联系卡,群众与法官随时保持联系,有什么困难,对法律有疑难都可以向法官反映。

淇河晨报记者 郭坤 摄 线索提供:王学明 赵晴

市公安局推行10项制度,要求各级党委成员及分管领导  
一手抓业务发展 一手抓行风建设

本报讯 (淇河晨报记者 陈志付 通讯员 刘卫军)本月以来,随着市公安局“一岗双责”制度的实施,我市公安机关行风建设工作进入了一个新的阶段。

日前,市公安局行风建设工作领导小组又下发通知,要求全市各级公安机关建立和落实包括“一岗双责”在内的10项制度,形成公安机关行风建设的长效机制,确保全市公安机关行风建设取得实效。

按照市公安局“一岗双责”制度的要求,全市公安机关的各级党委成员及分管领导在抓好各自业务工作的同时,还要抓好各自工作联系点的行风建设工作,对自己所分管的部门、警种和系统的行风建设工

作负责,定期研究、安排、检查指导所联系和分管单位的行风建设工作。为切实加强行风建设工作的领导,市公安局成立了由主要领导任组长的行风建设工作领导小组,领导小组下设的办公室具体负责行风建设工作的组织实施、工作协调、联系沟通、督导检查、组织考评和责任追究等。

市公安局行风建设工作领导小组决定,在全市公安机关中实行关于加强行风建设的10项制度。10项制度中规定,认真落实“一岗双责”制度,形成各单位、各警种对行风建设齐抓共管的工作机制。

市公安局的10项制度主要包

括:建立对窗口单位和一线执法办案单位定期和不定期明察暗访工作机制,行风建设积分管理工作机制,群众报案求助办理进展情况 and 办理结果及时反馈机制,督察部门与110报警服务平台对接联动督察机制,公安工作和队伍建设存在问题定期分析研判报告制度及行风建设奖惩激励机制等。

市公安局行风建设工作领导小组在通知中强调,各县公安局、城区派出所和市公安局各科室、各警种都要按照要求,结合本单位和本部门的实际,制订出落实10项制度的具体措施,以落实10项制度为抓手,把公安机关行风建设工作深入持久地开展下去。

淇县法院开展“一村一法官”活动  
建巡回办案点20个 审理案件12起

本报讯 (淇河晨报记者 郭坤 通讯员 王磊)6月14日,记者在淇县采访时了解到,淇县法院自“一村一法官”活动开展以来,在完善便民利民措施、化解社会矛盾上下功夫,通过巡回办案点、义务法律咨询、院长接待走访等多种方式,发挥能动司法职能,在调解纠纷、解决问题上均取得明显成效。

据了解,淇县法院根据淇县辖区具体情况选择典型案件深入案发地调查取证,就地审理。该院建立巡回办案站点20个,在每个办案站点张贴巡回法庭司法服务指南,详细告知巡回受理案件范围、办案方式、固定联系方式,使群众足不出户,就能通过电话获得法律咨询和解答。活动开展以来,已上门立案8起,巡回审理案件12起,每起案件当天立案、当天结案,当即履行率达100%,实现了案结事了人和的法律效果。淇县法院对普法

宣传工作十分重视,以选取典型案例就地开庭为契机,多形式普及法律知识、开展法律咨询服务,零距离服务群众。目前已对基层人民调解委员会进行业务指导20余次,采取定期授课、座谈、现场指导等方式,对人民调解员进行培训62人次。

“我们还严格落实院长接待访制,了解当事人诉求,向当事人讲解法律法规、政策,帮助当事人解决困难,最大限度地促进社会和谐。我们通过走访人大代表,乡镇党委、政府,各村党支部、村委会主要负责人,虚心听取他们对法院工作提出的建议和意见,倾听百姓心声,接受群众意见。自3月份以来,接待群众40人次,走访各级人大代表10人次、乡镇及各村党政负责人64人次,并对他们提出的建议和意见进行了整改并向其反馈。”该院负责人对记者说。

浚县检察院“六位工作法”搭台  
培养青年干警 增强发展后劲

本报讯 (淇河晨报记者 柯其其)6月14日,干警梁宁第一次登上了浚县检察院表彰大会的领奖台。她包揽了省检察院授予的“检察文书写作技能竞赛一等奖”、“新刑诉法竞赛三等奖”和市检察院颁发的“个人三等功”等多项荣誉。这是一年前她进入检察机关时无论如何也想象不到的事情。当检察长冯天平为她戴上荣誉勋章时,她说:“多亏了单位的‘六位工作法’,才把我推上成长的快速通道。”

据悉,“六位工作法”是近年来浚县检察院不断探索的人才培养机制,包括思想定位、学习首位、管理到位、工作有位、待遇留位、文化提位等6个方面。目的在于挖掘青年干警的工作潜力,激发全院干警的工作热情,形成思想同心、力量同聚、工作同向的强大合力。

思想定位,是通过抓思想政治教育、职业道德教育、心理健康教育、廉洁从检教育等方面,引导干警牢固树立从检爱检的职业信仰和“立检为公、执法为民”的检察职业操守。

学习首位,则指鼓励支持干警参加业务培训的同时,通过开设“浚检大讲堂”,邀请专

家及业务骨干轮流授课,组织干警参加庭审观摩、模拟法庭、疑难案件评析等活动,提升该院的学习氛围。

管理到位,是指开展比服务、比落实、比效率、比质量、比形象的“五比”活动,建立内网“荣誉库”,及时记载干警参赛取得的成绩,进一步增强年轻干警的危机意识,营造创先争优氛围。

工作有位,把青年干警输送到反贪局、公诉科等办案一线,通过实践锻炼,提高其办案能力。

待遇留位,从改善办公环境入手,为干警营造舒心的工作和学习场所;从提高干警的工作积极性入手,建立健全青年干警选拔使用机制;从激发干警的工作热情入手,对在工作中做出突出贡献的干警进行表彰和奖励。

文化提位,通过文化长廊、检察长寄语等文化标识,打造特色检察文化,不断增强干警的荣誉感和自豪感。

由于该院党组高度重视青年干警的培养,促进了检察队伍向知识化、专业化和年轻化转变,为该院可持续发展增强了后劲。

线索提供:李保军 马彦芳

山城区检察院“2+1”模式  
量身定制培养计划 助推青年干警成才

本报讯 (淇河晨报记者 陈志付)“每名青年干警都是人才,都有发光点,要搭建平台把合适的人放到合适的岗位上,给青年干警发挥才能的自由空间。”6月14日,山城区检察院检察长苗雨在该院举行的青年干警培养座谈会上,就如何培养和选拔使用青年干警谈了自己的意见和看法。他们建立的“2+1”帮扶培养青年干警的模式在青年干警中受到欢迎,为该院实现“人才兴检”战略奠定了良好的基础。

苗雨向记者介绍,近年来山城区检察院招录、调入了一大批青年干警,35岁以下青年干警占全院干警总人数的32%,已成为该院一支强大的生力军。为实现“人才兴检”战略,他们把培养青年干警作为检察队伍建设的一项重要工作来抓,采取循序渐进的方法,提高青年干警的综合素质,让青年干警尽快成长为业务骨干。

该院经过充分调研后制订了2012年~2015年人才队伍建设规划,出台了加强青年干警培养的实施意见和青年干警培养实施细则等文件,把青年干警的培养和教育列入重要工作日程。

该院政治部主任付喜全说,青年干警社会实践经验相对不足,他们通过岗位练兵、轮岗交流、技能比赛等来促进青年干警成长。他们还还为青年干警建立成长档案,量身定制培养计划,对青年干警的培训活动进行综合考核,把青年干警培养的工作落到实处。近年来,有多名青年干警通过培养后在省、市两级检察系统开展的业务技能评比活动中获得了好成绩和荣誉。

线索提供:李颖

## 本版统筹:法制新闻部

陈志付	13903920602	夏国锋	13938007252
柯其其	13939240777	法制热线	3319602
郭坤	13569635421		2611819(老城区)